

DEBRECZEN

Szerkesztőség: Debrecen, Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám
Működés (Arany Bika-bérlés). — Telefon: 113 (7 mellék-
allomással). Szerkesztés hivatalos órák délután 3-7-ig.

KELETMAGYARORSZÁGI NAPLO
Független Kisgazda, Földmunkás és Polgári Párti újság

Kiadóhivatal és nyomda: Bajcsy-Zsilinszky-utca 1. szám.
Arany Bika-bérlés) felelős. Telefon: 113 (7 mellék-
mással). — Hivatalos órák: reggel 8 órától este 6 óráig

Miniszterjárás

Rácz Jenő pénzügyminiszter debreceni látogatása felidéri azt a megállapítást, hogy az ilyen miniszterjárás mennyire hasznos és üdvös a köz szempontjából. A pénzügyminiszter debreceni látogatása nem kimondottan a pártpolitika síkján mozgott. Egyrészt tartalmas és átfogó felvilágosítást adott előadásában az állam pénzgazdálkodásáról, a stabilizáció eddigi eredményeiről, gazdasági helyzetünkről, a Magyar Köztársaság első költségvetéséről; másrészt közvetlen kapcsolatot talált a gazdasági élet különböző tényezőivel. Mint beszámoltunk róla, vagy harminc küldöttséget fogadott a pénzügyminiszter, melyek között képviselve volt a mezőgazdaság, pénzügy, ipar, kereskedelem. Két nap alatt a pénzügyminiszter közvetlen megismerkedhetett a kívánások, panaszok és kérelmek legkülönbözőbb fajtájával. Minden esetben valamennyi küldöttséget megértéssel és nagy jóindulattal fogadta a pénzügyminiszter, ami válaszaiból ki is derült.

Hasznos az ilyen miniszterjárás, mert így a felmerült problémákkal közvetlen szembe kerül a segítségre hivatott tényező. Eddig bizony a vidék nem nagyon volt elhanyagolt. A vidék nem is igen tudta hatáson megismertetni a felsőbb fórumokkal sérelmeit, kívánásait, vágyait. Felterjesztések és egyéb hasonló írásbeli megüzlatozások korántsem olyan hatásosak, mint a problémák közvetlen megismertetése.

Ebből a szempontból örömmel kommentáljuk a pénzügyminiszter debreceni látogatását és követendő példának állítjuk a kormány többi tagja elé is. — Miniszterek eddig is eljöttek vidékre, de rendszerint csak pártkeretek között mozgott látogatásuk. Teljesen pártpolitikai jellegű gyűléseken vettek részt, politikai szónoklatot tartottak, de nem foglalkoztak különösképpen a vidék problémáival; illetve nem igen nyújtottak alkalmat arra, hogy pártpolitikán kívül is ismertessék előttük az egyes vidékek speciális vagy az általános problémáit.

Ebben a tekintetben üdvös kivétel volt a pénzügyminiszter debreceni látogatása. Nem a pártpolitika síkján kívánt maradni, hanem pártkülönbségekre való tekintet nélkül szívesen látta a küldöttségeket, hogy megismerje közvetlenül a különböző foglalkozási rétegek problémáit és kívánásait. Nem is ragaszkodik kizárólag tárgya kereteihez, más tarcák körébe vágó sérelmeket és panaszokat is meghallgatott, hiszen a minisztertanácsban alkalma van ezekre is felhívni minisztertanácsai figyelmét.

Midőn örömmel üdvözljük a pénzügyminiszter példamutató

Nagy Ferenc miniszterelnök és Gyöngyösi külügyminiszter a Kisgazda Párt régi szellemiségének folytatásáról és az igazi demokráciáról

A Kisgazda Párt képviselőcsoportjának ülésén Gyöngyösi János külügyminiszter megállapította, hogy a tisztogatási rendszabályok végrehajtása után mostmár semmi akadály sincs annak, hogy a párt hiánytalanul érvényesítse régi, paraszti radikális szellemiségét. A feudalizmust a földbirtokreform őszerjőre, a nagytöke hatalma azonban még megmaradt s ezzel szemben folytatni kell a harcot a régi szellemben. A Kisgazda Pártban nincs helye a nagytöke embereinek. A felszabadulás után a pártban befolyáshoz jutottak olyanok is, akik nem jelentették a paraszti tömegek radikális szellemét. Ezen változtatni kell s a párt most változtatni is fog. Mindenütt előtérbe kell lépni a nehéz ellenzéki harcok embereinek. A párt megtisztulva és megerősödve indul feladattal felé. A reakció elleni harc mellett most sort kell keríteni a közéleti tisztaság nagy kérdésére is. Eljött az ideje, hogy meg kell vizsgálni a közélet szereplőinek vagyoni helyzetét.

A külügyminiszter beszéde után több felszólalás hangzott el, majd Szabó Árpád elnök a képviselők tüntető tapsai közben emlékezett meg Nagy Ferenc elnökségéről.

A miniszterelnök válaszában beszélt az elmúlt év példátlan nehézségeiről s a nagy nehézségek között megszületett eredményekről; majd megvizsgálta, hogy teljesítette-e azt, amit a nemzet várt tőle és milyen mértékben kell felelősséget éreznie azokért a válságokért, amelyek az év folyamán a nemzetre zúdultak és amelyek közül a legsúlyosabbal most birkózik. — Szomorúan kell látni, hogy a magyar életet szinte megöli, agyonnyomorítja a politika, holott nagy eredményeket értünk el az újjáépítés terén és ezek az eredmények ösztönzőleg hathatnak mindenkire, aki a politika kedvéért nem feledkezik meg országunk hétköznapi nehéz gondjairól és az építés köteleességéről. Keményen kell dolgoznunk az igazi demokráciáért, azért, hogy ez a szabaddá lett nép végre szabadon, önmaga által választott emberekkel kormányozhassa magát és így találhassa meg boldogulása és feléledésének útját. Dolgoznunk kell, hogy a dolgozók életszínvonalát minél magasabbra emeljük. A társadalmi felemelkedés, amit népünknek adni akarunk,

magalartását, rámutatunk arra, hogy kívánatos a minél gyakoribb miniszterjárás a magyar vidékeken. Ha valamennyi szakminiszter nemcsak a pártpolitika érdekében járja a vidéket,

nem lovet nagyjövedelmű új kapitalisták felemelkedése, hanem ki kell terjeszteni a legszélesebb néprétegekre. Ezen a téren meg hallatlanul nehéz feladatok várnak ránk.

A miniszterelnök ezután beszélt Magyarország helyzetéről. Elismeréssel emlékezett meg a külügyminiszter munkájáról. — Hangzott, hogy miniszterelnöki felelőssége igen nehéz, egy pillanatra sem ragaszkodott tisztséghez. Ha úgy érzi, hogy egy esztendőig becsületesen végzte munkáját, jóleső érzéssel hallja.

Ezután is hasonló energiával, hittel és minden emberi erőjével szolgálja nemzetét.

A Független Kisgazda Párttól kéri, hogy teljesítse feladatait, amelyeket a nép ruházott rá. Újult erővel fogjunk össze a nemzet szolgálatára. Országos kötelesség mellett nevelje, erősítse és tanítsa a népet a demokrácia szeretetére és kivívott szabadságunk megbecsülésére.

A képviselői értekezlet hozzászólásán és lelkesen ünnepelte a miniszterelnököt.

A Nemzetgyűlés elfogadta a békeszerződés megkötésére adandó felhatalmazást

A Nemzetgyűlés szerdai ülését fél 11 órakor nyitotta meg Varga Béla elnök.

Napirend szerint a Magyar Köztársaság elnökének a béke megkötésére való felhatalmazás tárgyában benyújtott törvényjavaslatot tárgyalták.

Padányi Gulyás Béla előadó közölte, hogy a pártok meg egyeztek abban, hogy a békeszerződéssel kapcsolatban a vitát és a felszólalásokat a javaslat tárgyalásánál mellőzik és esetileg eszrevételeiket a békeszerződésnek ratifikálás végett való benyújtása alkalmával teszik meg.

A pártokivüli Schlachta Margit mégis felszólalt és azt fejtette, hogy a béke előkészítése a magyar kormány részéről nem történt kellő gondossággal. — (Ellentmondások.)

Ezután a törvényjavaslatot a Nemzetgyűlés elfogadta. Ezzel a napirendet letárgyalták.

A legközelebbi ülés csütörtök délelőtt 10 órakor lesz s azon megkezdik a költségvetés tárgyalását. A költségvetést a házszabályok értelmében 8 óráig ülésen tárgyalják.

Interpellációk

Ezután reggelben elhangzott interpellációkra írásban adott miniszteri válaszokat olvastak fel.

Hegymegi Kiss Pálnak a rabló- és tolvajbandák fosztogatása tárgyában elhangzott interpellációjára válaszolva, Rajk László külügyminiszter megállapította, hogy az interpelláló képviselő egyes eseteket sorolt fel és ennek kapcsán az egész demokratikus rendőrséget támadta. Magyarországon a mostani háború utáni bűnözési statisztika jobb, mint a múlt háború

hanem egy-egy látogatása alkalmából megismerkedik közvetlenül a vidék problémáival és kívánásaival, abból a közre jelentős haszon származik.

tapasztaltna, bejelentése alapján az ügyet a legszigorúbban megvizsgálják és megfelelő döntést hoznak.

Lávay Zoltán régebbi interpellációjára, mely a mozikról szólt, Rajk külügyminiszter most válaszolt. A 200 személynél kevesebb férőhellyel bíró mozik kiadása magánosok részére megtiltódik. A nagyobb mozik jelenlegi elosztása megfelel a kulturális céloknak.

A Bejegyzett 24 interpelláció közül csupán hetet mondtak el. Csernay István a hadirokkantak segélyezése körül mutakozó visszasságokat tette szóvá. Javasolta a hadirokkantsegély-adó bevezetését. Vaszkó Mihály az Országos Földbirtokrendező Tanács kiküldöttéi ellen Mezőtúron végrehajtott „néptelel” ügyét tette szóvá. 80 főnyi tömeg erőszakkal akadályozta meg a kiküldöttéket hivatalos ténykedését, akasztófával fenyegették meg őket és erőszakkal eltávolították a községből. Ómer Alfréd a javak szociálisabb elosztásáról interpellált. Három helyi érdekű interpelláció után az ülés véget ért.

Csak 60.000 ellátatlan ellátásáról gondoskodhat Debrecen

Tegnap a városhoz leérkezett a közellátásügyi miniszter leírata, amely szerint Debrecen ellátatlanjainak számát 60.000-ben állapította meg. Az idényszerű változásokat figyelmen kívül kell hagyni, azokat elfogadni nem áll módjában.

Komoly helyzetbe került a debreceni közellátás. Debrecenben ugyanis az ellátatlanok száma a 80.000-en is felül van; ez a szám pedig napról-napra nő, hiszen az önellátó termelők a rossz termés következtében maguk sincsenek az év végéig ellátva s most már sorra jelentkeznek gazdák is kenyérgéjért.

A közellátásügyi minisztérium minden körülmények között biztosítani kívánja a kenyérellátást a külföldi gabonasegítség érkezéséig. Az országban található gabonamennyiség arányában minden város és községben csökkentett mértékben határozták meg az ellátatlanok számát. A közellátásügyi miniszter a polgármesterek, előjáróságoknak teszi feladatául, hogy megfelelő szigorú rendszabályokkal állapítsák meg, kik azok, akik kettős ellátás révén, vagy fekete vásárlásokkal listával el vannak látva. Ezek kenyérgéjei bevonandók.

A tegnapi tanácsulésen megbeszéltek a leiratban foglaltakkal kapcsolatos teendőket. — Razziákat, házkutatásokat rendeznek, haladéktalanul kivizsgálják a kettős ellátás gyanújában állókat, ellenőrizni fogják, hogy minden 15 dekás kenyérellátásra jogosult beadta-e kenyérgéjét, felülvizsgálják a kenyérgéjegyeket, vajjon minden

potéjgyes igéjyogosult-e és ellenőrzik a kereskedőket, iparosokat, hogy csak a hatósági kiutalás alapján beszerzett liszt-készletük alapján dolgozzanak-e. Szabó Kálmán polgármester, aki tegnap délután Pestre utazott, a közellátásügyi minisztériumban megkísérelt a debreceni ellátatlanok létszámának felmérését kieszközölni.

A minisztertanács határozatai

Pénteken a kormány tagjai minisztertanácsot tartottak. — Elfogadták a forintmérték, a jövedelem-többletadó és a vagyonadóra vonatkozó rendeleteket. Kimondta a minisztertanács, hogy nem kötelezhető az ipari és kereskedelmi vállalatok azoknak az elbocsátott alkalmazottnak visszavételére, akik hátrányos jogkövetkezményeket tartalmazó határozat alá estek az igazolás során, valamint azokat sem, kik önként nyugatra távoztak és akik a demokrácia szempontjából nem megbízhatók.

Elhatározta a minisztertanács dunavölgyi agrártudományi intézet és agrárbirodalom létesítését

Prága, február 5. (Cseh II): A csehszlovák miniszterelnökség eleget tesz az ausztriai szovjet csapatok legfelsőbb parancsnoksága kérelmének, hogy február 1. és május 1. közötti időben engedélyezze az ausztriai csapatok szlovákiai átvonulását.

Igazolvány képek
HORVÁTH FOTÓTÖL.
Stimothy utca 1/b.

CSOKONAI SZÍNHÁZ
6-án, csütörtökön fél 7-kor

Búcsú keringő premier bérlet. **Az Ady Társaság XI. bérleti hangversenye**
d. u. 3-kor **Uj Isten** Thébában **Höchtl Margit romantikus zongora-estje**
Filléres előadás
Telefon: 110.

APOLLO MOZI
Csak felnőttek számára!
AMIRÓL NEM BESZELUNK
Kényes témájú film a szexuális élet tilos területeiről.
Magyarról beszélő.
Előadások: 5, 6, 7 vas- és ünneppnap d. e. 11-kor is.
Telefon: 194.

Vigszínház
mozi
Debrecenben először!
A borzalmak, a rejtelmek, a kalandok filmje:
Fantomok háza
Amerikai grand-guignol!
Fősz.: Lukács Pál, Paulette Goddard.
Előadások: 3.15, 5, 6.45-kor.

Nincs jelentős javulás a szénfronton
A tegnapi napon 7 vagon szén érkezett Debrecenbe, ez a mennyiség csak a csökkentett éjszakai magánvilágításhoz szükséges áram termeléséhez elegendő. A szénhelyzet nem javult, javulás csak akkor várható, amint a salgótarjáni bányákból a februárra kiutalt mennyiség folyamatosan érkezik.
A kilúknak 12 vagon szene megérkezett, így a klinikai telep fűtése, világítása, ha csökkentett mértékben is, de egyelőre biztosítva van.

SZÍNHÁZ — MOZI
CSOKONAI SZÍNHÁZ
Csütörtök du. 3-kor: **Uj Isten Thébában**, Filléres előadás.
Csütörtök este fél 7-kor: **Búcsú-keringő**, Premierbérlet. Genesi Sári fellépésével.
Pénteken fél 7-kor: **Búcsú-keringő**, A bérlet.
Szombat du. 3-kor: **Ballet és keringő hangverseny**.
Szombat este fél 7-kor: **Liliom**, Bérletszűnet. Beleznay István jubileuma.
Vasárnap du. 3-kor: **Búcsú-keringő**, Bérletszűnet. Genesi Sári fellépésével.
Vasárnap este fél 7-kor: **Búcsú-keringő**, Bérletszűnet.

METEOR
filmszínház
Február 6-án, csütörtökön
Rejtélyes éjjel, Jugrid Bergman és Fenevadak szigete, dzeungel film.
Előadások: fél 5, fél 7 órakor.

Ujabb kiütéses tifusz megbetegedés a Téglavetőben
Tegnap már az ötödik kiütéses tifusz megbetegedést jelentették a tisztifőorvosi hivatalban. Ismét a Téglavetőben, a Nagyszalonta-utcában találtak egy kiütéses tifuszt.
A kiütéses tifusz elleni védekezés legfontosabb mozzanata: a tetvesek fertőtlenítése folyik. A tisztifőorvos felhív minden tetves embert, hogy a saját és a köz érdekében is, önként jelentkezzen a fertőtlenítőben tetvetlenítésre.
A város most helyreállítja a volt huszártanyá egy részét, ahol ajtókat, ablakokat hiá-

KAMARASZÍNHÁZ
Csütörtökön fél 7-kor: **Az Ady Társaság XI. bérleti hangversenye**.
Vasárnap este fél 7-kor: **A névtelen hajo**
Beleznay István 25 éves színészi jubileumán a kultuszminiszterium, a Színház Szabad Szakszervelete is képviselték magukat és a budapesti színészsztárok közül Major Tamás és Jobb Dániel érkeznek Debrecenbe. A jubileumi esten Molnár Ferenc legendája, a Liliom kerül színpadra, címszerepben a jubileumi Beleznay István.
Genesi Sári vendégjátékával ma este a Búcsú-keringő c. gyönyörű operettet játssza a színház.
Turay Ida vendégszereplését este a jövő héten a Csokonai színházban. A gyermekelőadás-sorozatban a Csokonai Színház övékébe bemutatja a Matyas király jutája c. Ferenczy-Homonnay történelmi operettet, mely értékes meséjével pompás mozdulaj zenéjével az utóbbi idők legsikerültebb meseoperettje. A darabot Danies Győző rendezi és a táncokat maga az egyik szerző, Homonnay Ferenc tanítja be.
Kedden este a Kamara Színházban a vilányarom korlatozása miatt nem volt előadás. A keddi előadásra, megváltozott jegyek vasnapra érvényesek.

Angolszász készletekből vásárolunk gabonát
Dr. Erős János közellátásügyi miniszter a külföldi gabonavásárlás tárgyában így nyilatkozott:
— A magyar kormány kiküldöttének akciója eredményteljesen járt — mondotta a miniszter. — Sikertült ugyanis elérni, hogy az ország kenyérelátásának biztosítására feltétlen szükséges gabonamennyiséget nem a tengerentúlról fogják behajózni, hanem Németországból kaphatjuk meg az amerikai megszállási övezetben tárolt angolszász készletekből. Hangsúlyoznom kell, hogy gabonaszállításra magáncégek, importőrök is jelentős ajánlatokat kaptak. Amerikában olyan nagy volt a búzatermés és további rekordtermésre van kilátás, hogy igen nagy a kínálat. A szóbanforgó ajánlatok nemcsak mennyiségi szempontból jelentősek, de azért is, mert rövid idő alatt sor kerülhet a szállításra. A magunk részéről mindent megteszünk, hogy amíg a nagy búzaszállítmányok külföldről megérkeznek, belföldi vonalon biztosítsuk készleteinket. — Számtalozó készletek vannak a malmok, valamint a csepőgéptulajdonosok kezén s ezért elrendeltem, hogy a csepőgéptulajdonosok gépkészletének azt a részét, amely háztartási szükségleteikön felül van birtokukban, legkésőbb február 15-ig szolgáltatásuk be. A malmok is kötelesek a birtokukban lévő búza- és liszt-készleteket február 15-ig beszállítani. Egyidejűleg lehetővé tettem, hogy a vámörvöltek július 31-ig megállapított dézma aránya mellett örölthetnek, ha a dézsmát március 15-ig átadták.

Megszűnt a fegyelmi a városi vezető tisztviselők ellen
Emlékeztetés, hogy a város három vezető tisztviselője: Szabó Kálmán polgármester, Szendrey Sándor és Végh Dezső helyettes-polgármesterek ellen még 1945-ben fegyelmit indítottak jöváteltel ügyekkel kapcsolatban. A fegyelmi ügy mostanáig húzódtott. Törvény szerint a fegyelmi eljárás levezetésével egy idegen előványhatóság közigazgatási bizottságát kellett megbízni, így a miniszter előbb Szabolcs vármegye közigazgatási bizottságát, majd Jász-Nagykun-Szolnok megye közigazgatási bizottságát bízta meg. Az említett közigazgatási bizottságok azonban érdemi határozatot nem hoztak. Végh Dezső helyettes polgármester-helyettes nyugdíjazásával kapcsolatban került fel újra a szente elfelejtett fegyelmi ügy. Fegyelmi alatt álló köztisztviselőt ugyanis nyugdíjazni nem szabad. A város ezért kérte a belügyminisztertől a fegyelmi ügy megszüntetését.
A tegnapi napon megérkezett Debrecen városához a belügyminiszter leirata, amelyben visz szavonja a fegyelmi eljárás lefolytatását elrendelő határozatát.
Ezzel Végh Dezső nyugdíjazása elől az utolsó akadály is elhárult: megszűnt a fegyelmi; beszámítottak neki 15 évet szabadpályán töltött idejéből, így nyugdíj jogosult.

Fantom háza címmel igen érdekes, izgalmas és kalandokkal teli amerikai filmet mutat be ma a Vigszínház. A film érdekese témája, rejtelmesen szőtt ígalmak, bravurjal sokak számára feltehetően álmentes fog lesz. A főszerepök közül ki kell emelni Lukács Pál és Paulette Goddard személyét, akik nagyzerű alakításukkal járultak a film sikeréhez.

A Kisgazda Párt hírei
Az Iparos tagozat vezetősége és választmánya ma, csütörtökön délután 4 órakor fontos ügyek megbeszélése céljából ülést tart. Kérjük a tagok pontos megjelenségét.

A FÜGGETLEN IFJÚSÁG HÍREI
A Politikai Akadémia f. hó 7-én pénteken délután 4 órakor tartja ülését.
A leányosport csütörtökön 3 órakor tartja szokásos heti összejövetelét.
A vármegyei fegyelmbizottság vasárnap 10 órakor tartja ülését a Független Ifjúság hivatalos helyiségében.
Február 15-én, szombaton este 8 órakor tartja meg nagyszabású és hatalmas érdeklődéssel várt farsangi bálját a Független Ifjúság. Jegyek elővételben kaphatók az ifjúsági irodában.
A Független Ifjúság szabó-, varró tanfolyamát tegnap délután nyitották meg a Független Ifjúság helyiségében. A tanfolyam írást az egész város leányifjúsága körében hatalmas érdeklődés nyilvánult meg. A Független Ifjúság ezzel a tanfolyammal is újabb tanuljelt adta annak, hogy mozgalm egyre nagyobb kiterjedés felé halad.
A színházszociopart legutóbbi előadását a következő Parlament keretében február 12-én különböző oldalról megnyilvánult kérések megfelelően meg fogják ismételni.
A leányosport e hó 8-án, szombaton délután fél 5 órakor megtartja műsoros jótékonycélú farsangi délutánját.

LAPSZEMLE
Bán miniszter beszédéből idézzük: „Es nem kell-e ökiünkkel torkába lökni mind a harminckét fogat annak, aki a mi nevelőmunkáikat lelkisnyei meri?” — Nem kell. Az ilyen súlyos testi fenyegetést nem javallja a modern pedagógia. (Magyar Nemzet.)

Közellátás
Ételaj kiosztás. A zsirjegy 8. számú szelvényére a nyílt árusztási üzlettel rendelkező heatesiparosok 20 deka ételaját adnak ki. Figyelmeztetem a zsirban ellátatlan lakosság, hogy fejadagját sürgősen váltsa ki, nehogy az esetleg feherülhető nehézségek miatt zsirellátás nélkül maradjon. Polgármester.
Tengerülizt kiutalás. Felhívja a közellátásügyi ügyosztály a fűszerkiskereskedők figyelmét arra, hogy 6-án, csütörtökön és 7-én, pénteken tengerülizt utalványaik átvétele véget feltétlen jelenjenek meg.

Ma megkapják a városi nyugdíjasok nyugdíjukat
Beszámítunk arról, hogy a városi nyugdíjasok nem kapták meg nyugdíjukat, mert a postatakarékpénztáron keresztül történő kifizetéshez szükséges utalványok a postán elkallódtak. Az új utalványok tegnap már Pesten voltak, soronkívül elintézték a pénz folyósítását s így az utalványok már a tegnap déli gyorsvonat postájával lejöttek Debrecenbe. Ma már megkapják a városi nyugdíjasok elkéselt nyugdíjukat.

Mostohagyermek a városnak az egyetem?
Az egyetem tanácsa átiratot intézett a városhoz, amelyben támogatást kéri az egyetem épületeinek, intézeteinek megrongált állaga helyreállítására. Az átiratban az egyetemi tanács sürdelt, hogy szinte mostohagyermek a városnak az egyetem. A város válaszában visszautasítja ezt a megállapítást és kifejezi készségét, hogy az egyetemi újjáépítést a legmesszebbmenőkig fogja támogatni.

Felhívás a hadifogságból hazatért személyekhez
A hadifogságból hazatért személyeknek a katonai szolgálatra való bevonulás, illetőleg a hadifogságra esés és a hazatérés közötti időben keletkezett betegséggel, ingyenes gyógykezelésre és gyógyszerellátásra van igényük, ha azt hazatérésük után három hónapig kéri. A gyógykezelés

Gabona- és lisztkészlet tartása a háztartásokban
Felhívom a város lakosságának figyelmét arra, hogy nem gazdálkodó birtokában csak annyi gabonát tarthat, amennyinek megőrlésére örlési engedély szerint még jogosult.
Aldnek örlési engedélye nincs, gabonát birtokában nem tarthat.
Liszt a vámorásra jogosult birtokában csak annyi lehet, amennyit örlési engedélye alapján megőrlhetett, levonva belőle az elfelt időre havonta és személyenként 10 kg-ot.
Kereskedelmi örlésre jogosult birtokában csak annyi liszt lehet, amennyi az örlési engedélyben felvettek részére fejenként és havonként 9 kg-jával számítva — beszámítva a még megőrlhető gabonát is — 1947 július 31-ig elegendő.
Örlési engedéllyel nem bíró háztartásban fejenként csak 5 kg lisztet tarthat. Ha lisztkészlete ennél több, minden 5 kg liszt után egy személy egy hónapi kenyér- és lisztjegyét 8 napon belül köteles a lakás szerint illetékes közellátásügyi központi irodában beszolgáltatni.
Aldnek birtokában örlési engedély nélkül gabona van, azt a

KERESKEDŐK, VENDEGLÁTÓ IPAROSOK
és lisztfeldolgozással (stító, cukrász, mézskalácsos, szárasztészta-készítő stb.) foglalkozó iparosok azt a lisztkészletüket, melyet nem hatósági kiutalás alapján szereztek be, 8 napon belül a közellátásügyi ügyosztály központi irodájában (Piac u. 28. I. em.) bejelenteni kötelesek.
Fenti készletet hatósági zár alatt levőnek kell tekinteni és azt elidegeníteni, felhasználni, vagy azzal bármilyen más módon rendelkezni csak a Közellátásügyi Ügyosztály utasítását szerint szabad. A rendelet megszegése vagy kijátszása elkövetésén kívül a legszigorubb büntetést vonja maga után. Polgármester.

Még egy millió tenyész-állatok felvásárlására
A földmiveltésügyi miniszter előterjesztésére a pénzügyi kormányzat a korábban engedélyezett 2 millió forint értékű tenyészállat felvásárlási hitelt egymillió forinttal felemelte. Ennek az összegnek s legálább fele az újonnan felhozott jutalványok állatbeszerzésének elősegítésére fordítandó. A felvásárlási területek: Hódmezővásárhely, Békés, Zala és Tolna vármegyéket, a kistápanya kijátszó területet pedig Csongrád, Bihar, Szatmár, Szabolcs és Hajdu vármegyéket. Az érdeklődők részletes felvilágosításért forduljanak a vármegyei állattenyésztési egységekhez. (MTI)

3000 kg. cukor egy budapesti cég raktárában
A budapesti gazdasági rendőrség a fővárosban a cukorral kapcsolatban mutatkozó árdragítót jelenségekre razziait rendezett és le tartóztatta Fleisig Béla Király-utcai kereskedőt, a cukorpiac egyik központi irányítóját. Próba-vásárlásokkal megállapították, hogy Fleisigék csak úgy adták el a cukrot, ha a vásárló egyidejűleg díóbelet és kakaót is vett. Fleisig beismerte, hogy az árukapsolásra ő adta az utasítást alkalmaszoltainak. Raktárában 3000 kiló cukrot találtak. A razzia során egyébként 14 egyént vett őrizetbe a rendőrség.

Csiszolatlan ENYVEZETLEMEZ
GROSZ és ACKERMAN-nál
Kishegyesi-út 4. sz.
Telefon: 85.

Mosott rongyot vesz lapunk nyomdója.
Balasy Zsuzsanna u. 1. (Ólba épület)

CSERÉPKÁLYHA, ZIRKULI, HAL-KÖZ 6.
Székely Szűcs Sándor volt munkavezetője.

DR. BALASSÁNE KOZMETIKÁJA
PIAC-UTCA 28/c.
Tartós szempillafestés, modern arcápolás, különleges szépfűszerek.

